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Dékujeme, Ze jste si zakoupili védeckou kalkulacku SHARP, model EL-W531TG/TH.
Po precteni tohoto navodu jej ulozte na dostupném misté pro budouci pouZiti.
Poznamky:

+Na listu s priklady vypocti je pouzita anglické notace, t s desetinnou teckou.

+ Tento vyrobek zobrazuje desetinnou tecku jako tecku.

Poznamky k pouzivani

+ Nenoste kalkulacku v zadni kapse kalhot, hrozi jeji zniceni, pokud si sednete.

ZvIast krehky je sklenény displej.

+ Kalkulacku chrarite pried extrémnim horkem, napfiklad na palubni desce auta,
pobliz topeni apod., a nevystavuje ji nadmémé vihkosti a pranosti.
+Vzhledem k tomu, Ze kalkulacka neni vodotésnd, nepokladejte a nepouZivejte ji

na mistech, kde by na ni mohla stfiknout voda i jiné kapalina. Rovnéz dést, vodovy

sprej, dzus, kava, para, pot apod., mohou zplsobit poruchu pristroje.

+ Kalkulacku Cistéte mékkym suchym hadrikem. NepouZivejte rozpoustédla nebo
navlhéeny hadrik.

+ Kalkulacku chrarite pred pady a piisobeni nadmérnych sil.

+ Baterie neodhazujte do ohné.

+ Baterie uchovévejte mimo dosah déti.

+ Pro ochranu svého zdravi nepouZivejte tento vyrobek po dlouhou dobu

bez preruseni. Jestlize potfebujete vyrobek pouzivat dlouhodobé, dopfejte

piiméFenou dobu odpocinku vasim ocim, rukam, ramentim a celému télu

(asi 10-15 minut kazdou hodinu).

Pokud pfi pouZiti vyrobku citite bolest nebo Unavu, okamZité jej pfestarite pouZivat.

Pokud nepfijemny pocit pfetrvava, obratte se na Iékafe.

+ Tento produkt, véetné prislusenstvi, mize byt vyrobcem bez predchoziho upozoréni

Zménén. L,

—————————  UPOZORNEN] ——M————
+ Firma SHARP silné doporucuje uchovavat dileZita data formou pisemnych zaloh.
Zajistych okolnosti mize téméf u vSech elektronickych pamétovych médii dojit
ke ztraté nebo zméné ulozenych dat. Firma SHARP proto nerui za ztratu nebo
jinou nepoutitelnost dat zpisobenou nespravnym pouzitim, opravou, zavadou,
vymeénou baterii, pouzivanim kalkulacky po vyprseni data trvanlivosti uvedeného

na bateriich, nebo z libovolného jiného divodu.

+ Firma SHARP neodpovida a nerui za jakékoli nahodné nebo nésledné
ekonomicke kody nebo Skody na majetku zplisobené nespravnym pouzitim
nebo nespravnou funkei tohoto produktu a jeho periferniho vybaveni, s vyjimkou
pfipadu, kdy tato odpovédnost vyplyva ze zakona.

Notace tlacitek pouzivané v tomto navodu

ex E znamena stisk e*
znamena stisk In :
znamena stisk E D e (E)

+ Funkce vytisténé nad tlacitky oranzové se aktivuji tak, Ze nejprve stisknete
a pak pfislusnou tlacitko. Pfi zadavani paméti stisknéte jako prvni (). Cisla, ktera
zadavate, jsou zobrazena jako béZn4 Cisla, ne jako obrazky klaves.

+ Funkce vyznacené u tlacitek Sedou barvou jsou aktivni ve zvladtnich rezimech.

+ Operator nasobeni X" se v tomto navodu odliSuje od pismena X" takto:

+ V/ nékterych prikladech vypoctu, oznacenych symbolem @, jsou hlavni operace
a vysledky vypoctu zobrazeny ve tvaru odpovidajicim editoru Line.

+\ kazdém prikladu stisknéte nejdfive za celem vymazani displeje tlacitko (O%).
Neni-li uvedeno jinak, jsou pfiklady vypo&tli provadény v editoru WriteView
(v (2D (0 () s vychozim nastavenim displeje.

Vymazani zadani a paméti

Mazéni (ﬁf:i:l') A D1-D3 ANS  STAT"
O x X x x
O x x @)
O x X x x2
O x X x X
O O O O O
@) @) o @) O

Spina¢ RESET™ O O O O ©)

O: Vymazat x: Ulozit
*1 Statistické Udaje (zadané Udaje).
*2 lymaze se pfi pfepnuti podrezimd v rezimu STAT
*3 Operace RESET vymaze vSechna data uloZena v paméti a obnovi vychozi
nastaveni kalkulacky.
Tlacitko ani paméti
Stiskem (2 A) vyvolejte menu.
+ Pokud cheete inicializovat nastaveni displeje, stisknéte (o). Nastavi se nésledujici
parametry:
+ Jednotka Uhlu: DEG
+ Notace na displeji: NORM1
+ ZéKlad N: DEC
+ Periodické desetinné ¢islo: OFF

Vybér rezimu

Rezim NORMAL: (o0g)(“a ) (vychozi)

Slouzi k provadéni aritmetickych operaci a vypoctli funkci.
Rezim STAT: (obg)(1)

Slouzi k provadéni statistickych vypocti.

Rezim TABLE:
PouZivé se k zobrazeni zmén hodnot funkci v tabulkovém formétu.

Rezim DRILL:
Slouzi k procvicovani

a tabulek nésobilky.

¢ Spina¢ RESET (na zadni strané) stisknéte Spickou kulickového pera nebo podob-

nym pfedmétem jen v nize uvedenych pfipadech:

+ Pii prvnim pouziti

+ Po vyméné baterie

+ Pokud chcete vymazat veskery obsah paméti

+ Pokud se kalkulétor dostane do nenorméiniho stavu a tlacitka nereaguji.
Nepouzivejte ke stisku tladitka pfedmét s kiehkou nebo ostrou Spickou. Pozor na to,
Ze stisk spinate RESET zpusobi vymazani vSech tdajli v paméti.
Pokud kalkulator potfebuje opravu, obratte se jen na prodejce SHARP, autorizovanou
opravnu SHARP nebo servis SHARP.

Pevné pouzdro

DISPLEJ

Maticovy
displej

Mantisa Exponent
+ Pii skute¢ném pouzivani kalkulatoru nejsou zobrazeny viechny symboly najednou.
+ Pii pohledu ze strany se nékteré symboly mohou jevit rozsviceng, i kdyz
ve skutecnosti nejsou.
+ Priklady vypoct na displeji a oviadani z klavesnice v tomto navodu uvadéji jen
symboly, kterou jsou nutné pro dany pfiklad.
<«/=/4/¥: Signalizuje, ze ve sméru Sipky obsah displeje presahuje pres okraj.

2ndF: Se objevi po stisku aznamena, Ze nyni plati funkce oznacené
stejnou barvou.
HYP: Se objevi po stisku aznamena, ze nyni plati hyperbolické

funkee. Pfi stisku (2 ) se zobrazi symboly ,2ndF HYP*

oznacujici aktivaci inverznich hyperbolickych funkci.

Signalizuje, Ze byla stisknuta (s, nebo azelze

provést zadani (vyvolani) obsahu paméti a statistickych dat.

FIX/SCI/ENG / N1/ N2 : Signalizuje notaci pouzivanou ke zobrazeni hodnot
azmény nastavené v menu SET UP. N1 se zobrazuje jako
,NORM1*, N2 se zobrazuje jako ,NORM2".

DEG / RAD / GRAD : Uvédi jednotky Ghlu.

ALPHA:

BUSY: Zobrazuje se béhem provadéni vypoctu.

W-VIEW : Signalizuje Ze je vybran editor WriteView.

M: Signalizuje, Ze je v nezavislé paméti (M) uloZeno Cislo.
PRED POUZITIM KALKULACKY

Zapnuti a vypnuti

Stiskem zapnéte kalkulacku. Na displeji se zobrazi data, ktera na ném byla
pfi vypnuti.

Stiskem kalkulacku vypnéte.

Tlacitko HOME
Stisknutim tlacitka se vrétite z ostatnich rezimdi do rezimu NORMAL.
Poznamka: Aktuainé zadané rovnice a hodnoty zmizi stejnym zplisobem jako
pii zméné rezimu.

Menu SET UP (nastaveni)
Stiskem vyvolejte menu SET UP.
Stiskem opustte menu SET UP.
Poznamka: Stisknutim tlacitka se vratite k pfedchozi zobrazené nadrazené

nabidce.
Nastaveni jednotky Ghl (grad, stupné, radiany)
DEG (°): W (o) (o) (vychozi)
RAD (rad):
GRAD (g): (@]
Vybérzobrazeninadispleji apoctu desetinnych mist [/ 4
Vysledky vypoctu Ize zobrazit v péti notacich: Dvé moznosti zobrazeni s plovouci
desetinnou ¢arkou (NORM1 a NORM2), pevné desetinné carka (FIX), védecka notace
(SCl) a inzenyrska notace (ENG).
+ Po stisku & (Co7) (FIX) nebo (s (Z2) (ENG) se zobrazi

,TAB(0-9)?" a mizete nastavit pocet desetinnych mist (TAB) v rozsahu 0 az 9.

+ Po stisku & () (SCI) se zobrazi ,SIG(0-9)?" a miizete nastavit pocet
vyznamnych mist v rozsahu 0 az 9. Zadanim 0 se nastavi 10mistné zobrazeni.

Nastaveni poctu mist za desetinou arkou ve védecké notaci

Cisla s plovouci desetinnou &arkou se zobrazuji ve dvou formatech: NORM1 (vychozi)

aNORM2.

Cisla, ktera se nevejdou do urtitého rozmezi, jsou automaticky zobrazena pomoci

védecké notace:

+ NORM1 ( (77): 0000000001 < x < 9,999,999,999

+ NORM2 ( (Z20): 0.01 =x<9,999,999,999

Vybér editoru 24

V rezimu NORMAL jsou k dispozici dva editory: WriteView a Line.

Nastavte formét zobrazeni Ciselnych vysledki vypoctu v editoru WriteView.

Editor WriteView (W-VIEW)
EXACT(aib, , )
APPROX.

Editor Line (LINE)

Poznamky:
+ Kdyz je nastaveno ,EXACT(alb, V', )" , objevi se vjsledky ve formétu zlomku nebo
ve formétu iracionélniho ¢isla (véetné 7 a '), pokud je takové zobrazeni mozné.
+ Kdyz je nastaveno ,APPROX.", budou vysledky zobrazeny jako desetinné zobrazeni
nebo zlomek a nebudou zobrazeny ve formatu iracionalniho Gisla (véetné a '),
+ Stisknutim tlacitka (=) zménite vysledky vypoctu na jiny format, ktery Ize zobrazit.
Nastaveni kontrastu displeje
Stisknéte a pak stiskel
Rezim nastaveni ukoncite stiskem (O%c).
Metody zadavani s vkladanim a piepi
Pfi pouzivani editoru Line miZete pfepnout z metody zadavani ,INSERT (vkladani)*
(vychozi) na ,OVERWRITE (pfepisovani)‘.
Po pfepnuti na zadavani prepisovanim (stiskem 709 ("4 (1)) se kurzor ve tvaru
trojuhelniku zméni na kurzor ve tvaru obdélniku a pfi zadavani se prepisuji Cislice
nebo funkce na misté kurzoru.
i periodického desetinného Cisla (3 2
V rezimu NORMAL Ize vysledky vypoctil zobrazit ve formatu periodického desetinného
Cisla.

@B (vehoz)
&)

nebo (=) nastavte kontrast.

Periodické desetinné ¢islo je vypnuto (Co7J (vychozi nastaveni)
Periodické desetinné Gislo je zapnuto: [Enn)

+V editoru WriteView je periodické ¢ast oznacena symbolem ,-*. V editoru Line
je periodicka ¢ést uvedena v zévorkach.

+ Pokud ma vysledek véetné periodické ¢asti vice nez 10 Cislic, nelze jej zobrazit
ve formatu periodického desetinného cisla.

Nastaveni desetinné arky

Desetinnou ¢arku miizete ve vysledku vypoctu zobrazit bud jako tecku, nebo Carku.
TECKA: v (e ) (o)) (vychozi)
CARKA: EWCeC)

+ Pfi zadavani se desetinna arka zobrazuje pouze jako tecka.

ZADANI, ZOBRAZEN| A UPRAVA VZORCE o
Editor WriteView
Zadani a zobrazeni
V editoru WriteView muzete zadévat a zobrazovat zlomky a nékteré funkce stejné,
jako byste je psali na papir.
+ Editor WriteView Ize vyuzit jen v rezimu NORMAL.
Zobrazeni vysledki vypoctu
Pokud je to mozné, vysledky vjpoctu se zobrazi s vyuzitim zlomk(i, v a 7. Po stisku
se zobrazeni pfepina na nize uvedené formaty:
+ Smisené zlomky (s 7t nebo bez néj) — nepravé zlomky (s 7 nebo bez néj)
— desetinna Cisla
+ Pravé zlomky (s 7 nebo bez néj) — desetinna cisla
+ Iracionalni ¢isla (odmocniny, ziomky tvofené odmocninami) — desetinna ¢isla
Poznémky:
+V nize uvedenych pipadech mohou byt vysledky vypoctu zobrazeny s vyuzitim v :
+ Aritmetické operace a vypocty s paméti
+ Trigonometrické vypocty
+ P¥i trigonometrickych vypoctech, pokud zadate hodnoty | Zadan4 hodnota
uvedené v tabulce napravo, se mohou vysledky zobrazit pgG nasobky 15
s vyuzitim V. ) :
+ Nepravé / pravé Zlomky budou prevedeny na desetinng ~ RAD | nésobky 7t
Cisla, pokud by k jejich zapisu bylo potfeba vice nez GRAD
devét Cislic. SRS B A S
U smi8enych zlomku Ize zobrazit maximainé osm Cislic (véetné celociselné asti).
+ Pokud je délitel vysledku vyjadreného zlomkem s T vétsi nez tfi, je vysledek
prieveden na desetinné cislo.

Editor Line

Zadani a zobrazeni

V editoru Line mizete vzorce zadavat a zobrazovat po fadcich.

Poznamky:

+ Najednou Ize zobrazit az tfi fadky textu.

+V editoru Line se vysledky vypocti zobrazuji v desetinné formé nebo fadkové
zlomkové notaci.

+ Pomoci tlacitka Ize piepnout format zobrazeni na zlomek nebo desetinné ¢islo
(pokud je to mozné).

nasobky <

Uprava vzorce
Po zobrazeni vysledku se stiskem (<) vratite na konec vzorce a stiskem ()
na zacatek vzorce. Stiskem (<), (), (A7) nebo (W) presouvate kurzor.
Stiskem (2ndF) (<) nebo (2ndF) () kurzor piieskoci na zacatek nebo konec vzorce.
Tlacitka pro mazani znakd
Pokud chcete vymazat islici nebo funkci, umistéte kurzor napravo od ni a stisknéte
Pokud chcete smazat &islici nebo funkci na pozici kurzoru, stisknéte (2ndF) (DEL).
Poznamka: Ve vicelroviiové nabidce se mizete stisknutim tlacitka vratit zpét

na pedchozi troveri nabidky.

Vicefadkové prehravani (5
Tato kalkulacka umoZiuje vyvolani pfedchozich vzorct a vysledkii v rezimech
NORMAL. Stiskem (a1 zobrazite predchozi vzorec. Poet znaku, které Ize ulozit, je
omezeny. Pfi zapInéni paméti se postupné mazou nejstarsi zaznamy, aby se uvolnilo
misto pro nove.

+ Pokud cheete po vyvolani vzorec upravovat, stisknéte (<0 nebo (%),

* Vicefadkova pamét vyrazi je vymazana témito funkcemi: prepnuti
rezimu, RESET, pfevod soustavy se zakladem N, pfevod jednotek repnuti
editoru (& (o)), & (o)) nebo G
a vymazani paméti ((2ndF) (ko) (1) (o).

Priority pfi vypoctu

Tato kalkulaCka pfi vypoctech zachovéavé nasledujici priority:

@ Zlomky (1r4, atd.) @ Funkee, pred nimiZ se uvadi argument (x*, 2, n!, atd.)

@),V @ Zkraceny zapis nasobku hodnoty z paméti (2Y, atd.) ® Funkee, za

nimi se uvadi argument (sin, cos, atd.) © Zkréceny zépis nasobku hodnoty funkce

(2sin30, AL atd.) @ nCr, nPr, GCD, LCM ® x, +, int+ @ +, - @ AND @ OR, XOR,

XNOR @ =, M+, M-, =M, PDEG, PRAD, PGRAD, —0, —xy a dal3i zpisoby zapisu

uzavfeni vypoctu.

+V/ pfipadé pouZiti zavorek maji zavorky vy$si prioritu nez viechny ostatni vypocty.

VEDECKE VYPOCTY

+ Stiskem (oDE)("o_) vyberte NORMAL rezim.

Aritmetické vypocty (6 4
+ Posledni zavorku tésné pfed (=) nebo neni nutno zadavat.

Vypoéty s konstantou o

+ Pii vypoctech s konstantou se pricitané ¢islo stéva konstantou. Stejné probiha
i oditani a déleni. U nasobeni konstantou stava nasobenec zadany jako prvni.
+ Pii vypoctech s konstantami se konstanty zobrazuji jako K.

Prevod na inzenyrskou notaci (s 4
Pomoci (A##)(<nc) nebo mizete prevést vysledek vypoctu na inzenjrskou
notaci.

+ Stisknutim (&

snizite exponent. Stisknutim (& >) zvySite exponent.

+ Nastaveni (FSE) v menu SET UP se neméni.

Funkce o
+ Viz piklady vypoctli pro jednotiivé funkce.
+V editoru Line se pouzivaji nasledujici symboly:

«.™.; lyjadreni mocniny vyrazu. (

+ Pii pouZiti (2ndF)(eg:) nebo v editoru Line se hodnoty zadévaj takto:
+logn (z&klad, hodnota)
+ abs hodnota

Funkce Random (Nahodné ¢islo)

Funkce generovani nahodnych &isel vyuziva étyfi nastaveni. (Tuto funkci nelze pouzit
pfi préci v soustavé se zakladem N-Base (rezim N-Base).) Pokud cheete ziskat dalSi
n&hodné Gisla posloupnosti, stisknéte ENTER. Ukondete stiskem (o),

Nahodna ¢isla

Pseudonahodné ¢islo s tremi vyznamnymi islicemi, v rozsahu 0 az 0,999, Ize ziskat
stiskem (2ndF) G0 (0 J(ENTER,



Poznémka: V editoru WriteView se vysledek zobrazi jako zlomek nebo desetinna
hodnota pomoci (@), pokud neni roven 0.

Nahodny hod kostkou

Jako simulaci hodu kostkou Ize ziskat nahodné celé Cislo v rozsahu 1 az 6 stiskem

(2ndF) o) (1 )(ENTE,

Nahodny hod minci

Jako simulaci hodu minci Ize ziskat nahodné celé islo v rozsahu 0 (panna)

nebo 1 (orel) stiskem (2ndF) fwood)

Nahodné celé ¢islo

Rozmezi pro nahodné celé Cislo mizete zadat pouze pomoci ,R.Int(".
R.Int(minimalni hodnota, maximéaini hodnota)

Pokud napfiklad zadate (2ndF) eod (3 1 9

je nahodné celé Cislo mezi 1.2 99.

A, kalkulacka vygeneru-

Prevody jednotek thli (10

Kazdym stiskem (2 se postupné prepiné jednotka Uhlu.

Vypoéty s paméti o

Vypocty s paméti Ize provadét v rezimech NORMAL a STAT.

Docasné paméti (A-F, X aY)

Stiskem (s10) a tladitka proménné ulozte hodnotu do paméti.

Stiskem a tlacitka proménné vyvolejte hodnotu z pfislusné paméti.

K vozeni proménné do vyrazu stisknéte a tlacitko odpovidajici pfislusné paméti.

Nezavisla pamét (M)

Kromé vech funkci docasnych paméti Ize k aktuaini hodnoté nezavislé paméti

nebo od ni odéitat jinou hodnotu.

Stiskem (on (M) vymazte nezavislou pamét (M).

Pamét' posledniho vysledku (ANS)

Vysledek vypoctu ziskany stiskem ("=") nebo vlozenim jiné funkce pro ukonceni

vypoctu je automaticky uloZen do paméti posledniho vysledku.

Poznamky:

+ Vlysledky vypoctli nize uvedenych funkci se automaticky ukladaji do paméti Xa Y
a prepiSou jejich starsi obsah.

+ —rf), —xy: pamét X (- nebo x), pamét' Y (0 nebo y)
+ Dvé hodnoty x *  vypoctu kvadratické regrese v rezimu STAT: pamét X (1:),
pamét'Y (2:)

+ Pomoci nebo Ize vyvolat hodnotu paméti az na 14 ¢islic.

Definovatelné paméti (D1 - D3)

Funkce nebo operace muzete ukladat do definovatelnych paméti (D1 - D3).

+ Pokud cheete uloZit funkci nebo pamét, stisknéte a pak klavesu definovatelné
paméti (1), nebo (03)), nacez zadate operaci, kterou cheete ulozit. Nelze
ukladat volby v menu, napfiklad Erw). Stiskem se vratite k pedchozimu
zobrazeni.

+ Pokud chcete vyvolat ulozenou funkci nebo operaci, stisknéte klavesu odpovidajici
paméti. Vyvolanim ulozené funkce se nic nezméni, jestlize v aktuainim kontextu neni
vyvolana funkce pouzitelnd.

+ Funkce nebo operace ulozené do definovatelné paméti budou prepsany novym
obsahem uloZenym do stejné paméti.

+ Do definovatelnych paméti nelze ukladat funkce nebo operace pfi zadavani hodnot
nebo polozek v rezimu STAT.

Seznam paméti
Stisknutim zobrazite seznam hodnot ulozenych v paméti. Hodnoty jsou
zobrazeny v rozmezi 9 znaku.

Poutzitelné paméti: A, B, C, D, E, F, X, Y, M.

Zietézeni vypoctu (124
Vysledek predchoziho vypoctu Ize pouzit v nasledujicim vypoctu. Nelze jej ale vyvolat

po zadani vice instrukci.

Vypocty se ziomky ®

Avritmetické operace a vypocty s paméti Ize provadét se zlomky. V rezimu NORMAL Ize

prevod mezi desetinnym Cislem a ziomkem provést stiskem klavesy (e

Poznamky:

+Nepravé / pravé zlomky budou pevedeny na desetinna Cisla, pokud by k jejich za-
pisu bylo potfeba vice nez devét ¢islic. U smiSenych zlomku Ize zobrazit maximélné
osm ¢islic (véetné celoCiselné casti).

+Hodnotu v Sedesétkové soustavé pred prevedenim na zlomek prevedte na dekadic-
kou hodnotu stiskem klaves (2ndF) (=0zg).

Vypocty v dvojkové, pétkové, osmickové, desitkové a Sestnactkové
soustavé (zaklad N)

Lze prevadét cisla v soustavach se zakladem N v rezimu NORMAL. Lze provadét
Ctyfi zakladni aritmetické operace, vypocty se zavorkami a s paméti a déle i logické
operace AND, OR, NOT, NEG, XOR a XNOR s Cisly v dvojkové, pétkové, osmickové
a Sestnéctkové soustave.

Poznémka: Cislicec §estna§ctkove’E sousta\:y A-F se zadavaji stiskem
, Clog ), () aCuln ).

V dvojkové, pétkové, osmickové a Sestnactkové soustavé nelze zadévat jina nez celd
Cisla. Pfi pfevodu Cisla s desetinnou ¢asti z desitkové soustavy do dvojkoveé, pétkove,
osmickové nebo Sestnactkové soustavy bude desetinn ¢ast odfiznuta. Podobné bude
ofiznut i vysledek vypoctu v dvojkové, pétkové, osmickové a Sestnactkové soustavé.

V dvojkoveé, pétkové, osmickové a Sestnactkové soustavé jsou zapoma Eisla zobraze-
na jako doplitky do zakladu soustavy.

8

Casové vypoéty v desitkové a Sedesatkové soustavé (154
Muzete prevadét mezi hodnotami v desitkové a Sedesatkové soustavé a mezi Cisly
v éedesa’tkové soustavé a sekundami a minulami Kromé toho lzev éedesétkové
Notace pro Sedesatkovou soustavu:
.:. — - — | |
12°34%56.78
stupen—_]_ T T sekunda

minuta

Prevody soufadnic Liod
+ Pied provedenim vypoctu je nutno zvolit thlovou jednotku.
+ \/ysledky pevodu soufadnic se zobrazi jako desetinna Cisla, i v editoru WriteView.

Y Y

P (x,5) P(r,0)
) —
0 T X 0 o X
Kartézsky Polérmni
soufadny systém soufadny systém
Funkce modifikace (174

Vysledky vypocti s desetinnymi Cisly jsou interné urGovany ve védecké notaci

na az 14 mist mantisy. Vzhledem k tomu, Ze vysledky vypoctu jsou zobrazovany podie
nastaveni zplisobu zobrazeni a na zadany pocet mist, mze se vysledek vnitfniho
vypoctu lisit od vysledku vypoctu zobrazeného na displeji. Viyuzitim funkce modifikace
((2n ) se vnitini vysledek pfevede na hodnotu odpovidajici zobrazeni

na displeji, coz umoZfiuje pouzit pro dalsi operace hodnotu z displeje.

+ Pii pouziti editoru WriteView vysledek vypoctu zobrazeny formou zlomku nebo
iracionainiho Cisla stiskem (&) nejprve prevedte na desetinné Cislo.

Vypocet nejvétsiho spolecného délitele (GCD)

Co je nejvétsim spolecnym délitelem
Gisel 24 a 367

12,
Vypocet nejmensiho spolecnéh
Co je nejmensim spolecnym nasobkem
Gisel 152 9?

45
Vypocet kvocientu a zbytku (154

+,Q" oznatuje ,kvocient", a ,R" oznacuje ,zbytek".

+ Po stisknuti (2ndF)(int+) nelze pokracovat stisknutim tlacitka pro jinou operaci jako je
+,—, X, +, jinak dojde k chybé.

+ Kvocient a zbytek jsou zobrazeny ve formatu ,NORM1". Pokud nelze zobrazit
v8echny Cislice ve formatu ,NORM1“, provede se normalni rozdéleni.

Rozklad na prvocinitele (194

V rezimu NORMAL Ize vysledek vypoctu zobrazit jako soucin prvocisel.

+ Na prvocinitele Ize rozlozit kladné celé Cislo s vice nez 2 a méné nez 10 Cislicemi.

+ Cislo, které nelze rozlozit na prvocinitele se 3 &islicemi nebo krats, je uvedeno
v zévorkach.

+ V/ysledek vypoctu s rozkladem na prvocinitele se zobrazuje podle nastaveni editoru
(W-VIEW nebo LINE).

+ V/ysledek vypoctu s rozkladem na prvocinitele se mize roztahnout mimo okraje
obrazovky. Tyto Casti miZete vidét po stisknuti tiacitek C<) nebo (»). Cheete-i
preskodit na levy nebo pravy konec, stisknéte tlagitka (2ndF) () nebo (2ndF) (>,

STATISTICKE VYPOCTY (204214
Statistické vypocty Ize provadét v rezimu STAT.
STAT rezim je tvofen osmi podrezimy. Stisknéte a pak stisknéte klavesu

odpovidajici vybranému podrezimu:

(97 (sp)  Statistiky jedné proménné
(a+bx)  :Linedmni regrese

atbx+cx’) : Kvadraticka regrese

a+e*bx) : Eulerova exponencidlni regrese
a+b+1nx) : Logaritmickd regrese

(a*x*b) :Mocninna regrese
(6 (a+b/x) : Inverzniregrese
(a*b*x) :Obecna exponencialni regrese

Zobrazi se obrazovka pro zadavani statistickych dat.
Po zadani statistickych dat z obrazovky pro zadavani stisknéte tlacitko nebo
a zaviete tabulku pro zadavani. Poté mZete provést kontrolu statistickych

hodnot z nabidky STAT ( a urdit statistické proménné.
Zadani a oprava zadani dat
Zadani dat
Pole pro zadavani
X FRQ X Y FRQ
1 1
> >
Data jedné proménné Data dvou proménnych

+ Po zadani dat stisknéte tlacitko ENTER). Zadani je dokonceno a kurzor se presune
na dal3i fadek. Pokud nebyla zadana data pro x nebo y, zada se 0, pro FRQ
(Cetnost) se zada 1 a kurzor se pfesune na dalsi fadek.

+ Cheete-li zadat X a FRQ (nebo X, Y a FRQ) najednou, muZete pouZit e ).

+V tabulce pro zadévani se pro kazdou hodnotu zobrazi az 6 ¢islic véetné znaménka
a desetinné carky. VSechny hodnoty, které presahuji délku 6 Cislic, se zobrazuj
v notaci s mocnitelem.

+ Lze zadat az 100 pard dat. V pfipadé dat jedné proménné se datova polozka bez
(daje Cetnosti pocita jako jedna datova polozka, zatimco datova polozka s Uidajem
Cetnosti je ulozena jako sada dvou datovych polozek. V pfipadé dat dvou promén-
nych se datova polozka bez Udaje Cetnosti pocita jako dvé datové polozky, zatimco
datova polozka s Uidajem Cetnosti je ulozena jako sada tfi datovych polozek.

+ Cheete-li provést statisticky vypocet, stisknéte tlacitko nebo azaviete
tabulku pro zadévani.

Oprava dat

Pomoci tlacitek (<), (»), Ca7) nebo (W) presuiite kurzor a vyberte pozadovana

data. Stisknutim tlacitek (2ndF) ") nebo (2ndF) (¥ ) prieskocite s kurzorem

na zacatek nebo konec dat.

Oprava dat

Presurite kurzor na data, ktera chcete opravit, zadejte ¢iselnou hodnotu a stisknéte

tlacitko ENTER).

Vkladani dat

Cheete-li vlozit fadek pried pozici kurzoru, stisknéte tlacitko

hodnoty zadané ve viozenych datech jsou O vxaya1vFRQ.

Vymazani dat

Chcete-li vymazat cely fadek, kde je umistén kurzor, stisknéte tlacitko (2

Poznamky:

+V rezimu STAT budou vechna statisticka data vymazana v pfipadé, Ze se zméni
podrezim, nebo po stisknuti tlacitka (2

+V rezimu STAT stisknéte pro zobrazeni tabulky pro zadavani tlacitko (OATA).

Statistické vypocty a proménné

V jednotlivych statistickych rezimech Ize ziskat nasledujici statistické vysledky:
Statistiky jedné proménné

Statistiky D a @,

Vypocty linearni regrese

Statistiky @, @ a @, Kromé toho i odhad y pro dané x (odhad ") a odhad x pro dané
v (odhad x).

Vypocty kvadratické regrese

Statistiky D, @ a @ a koeficienty a, b, ¢ ve vzorci kvadratické regrese (v = a + bx +
cx?). (Pri vypoctech kvadratické regrese nelze ziskat korelacni koeficient ().) Pokud
existuji dvé hodnoty x ", budou zobrazeny s udajem ,1: nebo ,2:* a samostatné
ulozeny do paméti Xa Y.

Muzete také urcit 1. hodnotu (x1°) a 2. hodnotu (x2) samostatné.

Eulerova exponencialni regrese, logaritmicka regrese, mocninna regrese,
inverzni regrese a obecna exponencialni regrese

Statistiky D, @ a @. Kromé toho i odhad y pro dané x a odhad x pro dané y. (Vzhle-
dem k tomu, Ze kalkulacka pred vypoctem prievede jednotiivé vzorce na vzorce lineami
regrese, ziskava viechny statistické hodnoty, kromé koeficientd « a b, z pfevedenych
dat a ne z plvodnich zadanych dat.

Pocet vzorkli

X Stfedni hodnota vzorki (x dat)
X Standardni odchylka vzorki (x dat)
s%x Vybérovy rozptyl (x dat)

® ox Standardni odchylka populace (x dat)
x Rozptyl zakladniho souboru (x dat)
x Suma vzorkd (x dat)
x? Suma Ctverct vzorki (x dat)
xmin Minimalni hodnota vzorki (x dat)
xmax | Maximalni hodnota vzorki (x dat)
7 Stfedni hodnota vzorki (y dat)
sy Standardni odchylka vzork( (y dat)
5%y Vybérovy rozptyl (y dat)
ay Standardni odchylka populace (y dat)
ay Rozptyl zakladniho souboru (y dat)
Sy Suma vzorki (y dat)

@ | 52 Suma étvercl vzorkd (y dat)
Sxy Suma souindi vzork (x, y)
Iy Soucet soutindi vzorkd (2, y)
oy Soucet tfetich mocnin vzorkd (x dat)
Tyt Soucet Ctvrtych mocnin vzorki (x dat)
ymin Minimélni hodnota vzorkil (y dat)
ymax Maximalni hodnota vzorkil (y dat)
0, Prvni kvartil vzorku (x dat)

® | Med Median vzorku (x dat)
0, Treti kvartil vzorku (x dat)
r Korelacni koeficient (kromé kvadratické regrese)
a Koeficient regresniho vzorce

@ b Koeficient regresniho vzorce

e Koeficient vzorce kvadratické regrese
R? Koeficient determinace (kvadraticka regrese)
P Koeficient determinace (kromé kvadratické regrese)

Nabidka STAT

Po uzavieni tabulky pro zadavani si miizete zobrazit statistické hodnoty, zobrazit
hodnoty koeficientu regrese a urit statistické proménné z nabidky STAT
i) (Z0_): Zobrazeni statistickych hodnot

(3): Zobrazeni hodnot koeficientu regrese

: Ur€eni proménnych statistické hodnoty

: Uréeni proménnych statistické hodnoty (souvisejici s )
: Uréeni max./min. hodnoty proménnych

: Urceni proménnych koeficientu regrese

Poznamky:
+ Seznam zobrazujici hodnoty koeficientu regrese a urceni proménnych koeficientu
regrese se neobjevuje u statistického vypoctu s jednou proménnou.

+ Odhadované hodnoty x"a y " jsou uréeny pomoci tlacitek ((2ndF)
Pokud existuji dvé hodnoty x ', miZete pro samostatné ziskani hodnot uréit x1"a AZ
z nabidky STAT (s (sTa7) (5 ).

+ Ze seznamd statistickych hodnot a hodnot regresnich koeficientdi se nelze vratit do
nabidky stisknutim tlacitka (85 ).

Vzorce statistickych vypoctl (224
Chyba nastane, pokud:
+ se absolutni hodnota mezivysledku nebo vysledku vypoctu rovna nebo je vétsi
nez 1x 10",
+ je jmenovatel nula,
+ je ucinén pokus o provedeni odmocniny zapomého Cisla,
+ ve vypoctu kvadratické regrese neexistuje zadné fedeni.

REZIM TABLE (233
Pomoci rezimu TABLE si muzete zobrazit zmény hodnot jedné nebo dvou funkci.

Nastaveni tabulky
1. Do rezimu TABLE vstoupite stisknutim tlacitka (vor
2. Zadejte funkci (Function1) a stisknéte tiacitko
3.V pfipadé potieby zadejte druhou funkei (Function2) a stisknéte tlacitko ENTER).
4. Zadejte pocatecni hodnotu (X_Start:) a stisknéte tlaGitko ENTER).
Vychozi pocatecni hodnota je 0.
5. Zadejte hodnotu kroku (X_Step:). Vychozi hodnota kroku je 1.
+ Kurzor mizete mezi pocatecni hodnotou a hodnotou kroku pesouvat pomoci
tlacitek CaJ a ().
6. Po dokonceni zadani hodnoty kroku stisknéte lacitko ENTER). Zobrazi se tabulka
s proménnou X a odpovidajicimi hodnotami (sloupec ANS) se zobrazenim 3 fadki
pod pocatecni hodnotou.
Pokud jste zadali dvé funkce, zobrazi se sloupce ANS1 a ANS2. Ke zméné hodnoty
X a zobrazeni odpovidajicich hodnot ve formétu tabulky mizete pouzit tlacitka
(AJa(¥).
+ Tabulka je urcena pouze pro zobrazeni a nelze ji upravovat.
+ U hodnot je zobrazovano az 7 Cislic véetné znamének a desetinné ¢arky.
+ Stisknutim tlacitka (<40 nebo (> presunete kurzor na sloupec ANS (sloupce
ANS1 a ANS2, pokud jste zadali dvé funkce) nebo na sloupec X.
+V8echny ¢islice hodnoty na kurzoru jsou zobrazeny vpravo dole.
Poznamky:
+ Ve funkci Ize jako proménnou pouzit pouze X" a dal$i proménné jsou povazovany
za Cisla (uloZené do proménnych).
+ Do pocategni hodnoty nebo hodnoty kroku Ize také zadat iracionalni Gisla, jako je v
a . Jako hodnotu kroku nelze zadat 0 nebo zaporné ¢islo.
+ Pfi zadavani funkce mizete pouZit editor WriteView.
+V rezimu TABLE se nepouZivaji nasledujici funkce: pfevody soufadnic, prevod mezi
desitkovymi a Sedesatkovymi ¢isly a pfevody Uhlovych jednotek.
+V/ zavislosti na zadané funkci nebo podminkach urcenych pro proménnou X méze
vytvoreni tabulky trvat urcitou dobu, nebo se miize zobrazit .
+ Upozoriiujeme, Ze pfi vytvareni tabulky jsou hodnoty proménné X pfepsany.
+ Stisknutim (2 nebo vybérem rezimu se vrétite na pocateni obrazovku
rezimu a poatecni hodnota a hodnota kroku se vrati na vychozi hodnoty.

REZIM DRILL

Matematické cviceni (Math Drill): (008)(3 (o)

Zobrazuji se nahodné otazky s kladnymi celymi ¢isly a nulou. Lze zadat pocet otazek
atyp ického operatoru.

Tabulka nasobilky (x Table): Moog (3 )(1)

Zobrazuji se postupné za sebou nebo na preskacku otazky z tabulky nasobilky
(1az12).

ReZim DRILL ukonCite stiskem a vybérem jiného rezimu.




Vyuziti rezimi Math Drill a x Table
1. Stiskem (voog) (3 )("o_) aktivujete rezim Math Drill nebo stiskem (o0g)
aktivujete rezim x Table.
2. Math Drill: Stiskem (CaJ) a (¥ vyberte pocet otazek (25, 50 nebo 100).
x Table: Stiskem CaJ) a (¥ vyberte fadek tabulky nasobilky (1az 12).
3. Math Drill: Stiskem (€0 a (») vyberte typ operatoru v otazkéach (+, -, x, +
nebo +-x+),
x Table: Stiskem (€0 a (> vyberte poradi procvicovani (,Serial (postupné)*
nebo ,Random (napreskacku)*).
4, Zkouseni spustite stiskem ENTER),
V rezimu Math Drill nebo x Table (jen pfi zkouseni napfeskacku) jsou otazky
vybirany ndhodné a neopakuiji se, leda nahodné.
5. Zadejte odpovéd. Pokud udélate chybu, stiskem nebo vymazete
zadané ¢islo a pak zadéte spravnou odpovéd.
6. Stisknéte ENTER)
+ Pokud je odpovéd spréavnd, zobrazi se , w3 dalii otazka.
+ Pokud je odpovéd nespravnd, zobrazi se , +." a znovu se zobrazi stejny otazka.
To bude povazovano za nespravnou odpovéd.
+ Pokud stisknete EXTER), aniz byste zadali odpovéd, zobrazi se spravna odpovéd
a pak dal3i otazka. To bude povazovano za nespravnou odpovéd.
7. Pokracujte v odpovidani zadanim odpovédi a pak stiskem ENTER).
8. Po skonceni zkouseni stisknéte ENTER) a zobrazi se pocet spravnych odpovédi
a procentni (spéSnost.
9. Stiskem se vrétite na (vodni obrazovku aktualniho zkouSeni.
Rozsahy otazek Math Drill
Rozsah otazek pro jednotlivé typy operatord:
+ Operator séitani: ,0 +0"az,20 + 20"
b Operator od¢itani: ,0 - 0" az,20 - 20”; odpovédi jsou kladna Cisla a 0
x Operator nasobel x0"nebo,0x 1" az 12 x 12"
+ Operator déleni: ,0 + 1" az 144 + 12" odpovédi jsou kladna cela Cisla
1az12a0, délenci az 144 a délitelé az 12
+-x+ RUzné operatory: Zobrazuji se otazky ze vSech vySe uvedenych rozsaht

CHYBY A ROZSAHY VYSLEDKU VYPOCTU

Chyby

Pfi prekroceni rozsaht vypoctu nebo pokusu o operaci, kterou z matematického
hlediska nelze provést, dojde k chybé. Pokud dojde k chybe, stiskem (<O (nebo
(D) se kurzor automaticky pfesune na misto ve vzorci, na némz doslo k chybé.
Upravte rovnici nebo ji stiskem vymazte.

Kody chyb a typy chyb

ERROR 01: Syntakticka chyba
+ Pokus o neplatnou operaci.
Priklad: 2 (+J)(=05 (=)

ERROR 02: Chyba pfi vypoctu

+ Absolutni hodnota mezivypoctu nebo koneéného vypoctu je rovna nebo vy$si
nez 10™.

+ Pokus o déleni nulou 0 (nebo pokud dal mezivypocet nulovou hodnotu).

+ PfekroCeni rozsahu vypoctu.

+ Jako hodnota kroku byla v rezimu TABLE zadéna 0 nebo zapomné ¢islo. Absolutni
hodnota poéateéni hodnoty nebo hodnoty kroku se rovna nebo prekracuje 10'®
v rezimu TABLE.

+ Pokud je Cislo, které ma byt rozloZeno na prvocinitele, vétsi nez 2 a jiné nez
10mistné kladné celé ¢islo, nebo kdyz je vysledek rozkladu na prvocinitele
zaporné €islo, desetinné Cislo, zlomek, ~ nebo .

ERROR 03: Chyba vnofeni

+ Byla pfekro¢ena maximaini hloubka vnofeni pfi vypoctu. (Kalkulacka ma 10
vyrovnavacich paméti pro Cisla a 64 vyrovnavacich paméti pro operatory).

ERROR 04: Chyba preteceni

+ Vice nez 100 datovych polozek v rezimu STAT.

Upozornéni

Cannot delete! (Nelze smazatl)

+ Vybranou polozku nelze stiskem nebo v editoru WriteView
vymazat
Priklad: 5 (O )(x)(«)(ss)

V tomto prikladu smaze nejprve exponent a pak teprve mizete smazat zavorky.

Cannot call! (Nelze vyvolat!)
+ Polozku ulozenou v definovatelné paméti (D1 - D3) nelze vyvolat.
Napr. pokusil jste se vyvolat statistickou proménnou v rezimu NORMAL.

Buffer fulll (Pind vyrovnavaci pamét!)

+ Vzorec (véetné povelu k zahéjeni vypoctu) se nevejde do vstupni vyrovnavaci
paméti (159 znaku v editoru WriteView a 161 znakd v editoru Line). Vzorec nesmi
byt delsi, nez je kapacita vstupni vyrovnavaci paméti.

Rozsahy vypoctu (244
*V ramci uvedenych rozsahu podita tato kalkulacka s pfesnosti #1 v 10.
Cislici mantisy. V fadé za sebou jdoucich vypoctu se ale chyba kumuluje.
(Totéz plati pro vysledky operaci y*, >\, nl, %, In atd., které jsou ve
kutecnosti vysledkem fady interné pr énych vypoctu.)
Kromé toho se chyba vypoétu kumuluje a zvétSuje v blizkosti zZlomovych
bodu funkci a singularnich bodu funkci.
+ Rozsahy vypoctu:
+10-* ~ £9.999999999 x 10 a 0.
Pokud je absolutni hodnota vstupnich dat nebo mezivypocet nebo konecny vysledek
mensi nez 10%, je pfi dal3ich vypoctech a na displeji pouZita hodnota 0.
Zobrazeni vysledkii pomoci v
Vysledky vypoctu mohou byt zobrazeny pomoci \', pokud jsou spinény véechny nize
uvedené podminky:
+ Pii zobrazeni vysledki mezivypocta a celkového vypoctu ve formé:
£ 20, ol
Te T f
+ Pokud jsou vSechny koeficienty v nésledujicim rozmezi:
1<a<100;1<b<1.000;0<c<100;
1<d<1.000;1<e<100;1=f<100
+ Pokud maji mezivypocty i celkovy vypocet jeden nebo dva koeny.
Poznamka: Vysledek dvou ziomkovych kofent, které obsahuji v/, bude preveden
na spolecny jmenovatel.

VYMENA BATERIi

Poznamky k vyméné baterii

Nespravna manipulace s bateriemi miize zpusobit Unik elektrolytu nebo vybuch.

Dodrzujte nésledujici pokyny:

+ PouZijte baterii spravného typu.

+ Pfi instalaci otocte baterii na spravnou stranu, podle znacek.

+ Baterie instalovana z vyroby se miize vybit dfive nez by odpovidalo Zivotnosti
udavané v technické specifikaci.

Poznamka k vymazani obsahu paméti PRIKL
PFi vyméné baterie se vymaze obsah paméti. K vymazani paméti mize také dojit
pii zavadé nebo opravé kalkulacky. Vechny dilezité Udaje z paméti si zapiste,
pro pripad, Ze by doSlo k jejich vymazani. 0 (FSE)
Kdy je nutno vyménit baterii 100000 + 3 =
[EL-W531TG] Pokud ma displej slaby kontrast i po nastaveni kontrastu nebo
se po stisku klavesy za slabého osvétleni na displeji nic nezobrazi, je nutno [NORM1] 1000800 =3
bateri vyménit (=) (crtee) (o) 33'333,33333
[EL-W531TH] Pokud ma displej slaby kontrast i po nastaveni kontrastu, je nutno . .
baterii vyménit. — [FIX:TAB2] (seTw) (1 02 33'333.33
Vystraha SC:SIG2] EW(1)(1)2 3.3E04
+ Pokud ve vyrobku ponechate vybitou baterii, mize unikajici elektrolyt kalkulacku -l !
poskodit. . 33.33E03
+ Kapalina vytékajici z poskozené baterie mize v pfipadé zasazeni o&i zpusobit — [ENG:TAB 2] J 2 33E
vazné poranéni. V pfipadé zasazeni o¢i kapalinou vytékajici z poSkozené baterie odi [NORM1] = 33'333.33333
— .

vyplachnéte Cistou vodou a vyhledejte Iékare.

+V pipadé zasazeni pokozky nebo odévu kapalinou vytékajici z poSkozené baterie
zasazena mista oplachnéte Cistou vodou.

+ Pokud vyrobek nebudete delsi dobu pouzivat, pfedejdéte jeho poskozenim Unikem
elektrolytu z baterie tim, Ze baterii vyjmete a uloZite na bezpecném misté.

+ Nenechavejte ve vyrobku vybitou baterii.

+ Baterie uchovavejte mimo dosah déti.

+ Nespravna manipulace s bateriemi maze zpUsobit vybuch.

+ Neodhazuite baterie do ohné, hrozi vybuch.

Vyména baterii

1. Vypnéte kalkulacku stiskem

2. lyjméte dva Sroubky. (Obr. 1)

3. 0 kousek odsurite a pak zvednéte kryt baterii.

4. Staré baterie vyjméte lehkym pacenim pomoci hrotu kulickového pera nebo jiného
ostrého predmétu. (Obr. 2)

5. [EL-W531TG] Vlozte novou baterii. Strana oznacena ,+* musi mifit nahoru.
[EL-W531TH] Vlozte novou baterii. Nejprve zasurite stranu oznacenou ,~" smérem
k pruziné. (Obr. 3)

6. Vratte na misto kryt baterii a Sroubky.

7. Stisknéte tlacitko RESET (na zadni strané).

8. Nastavte kontrast displeje. Viz ,Nastaveni kontrastu displeje”.

+ Zkontrolujte, zda se objevi obsah displeje jako na nize uvedeném obrazku. Pokud
se tento displej neobjevi, opakujte postup vioZeni baterii a znovu zkontrolujte displej.

MORMAL MODE

Obr. 1 Obr. 2 Obr. 3

P\ &

Automatické vypnuti
Tato kalkulacka se za (icelem Setfeni baterii automaticky vypne, pokud neni pfiblizné
10 minut stisknuto zadné tlacitko.

SPECIFIKACE
Displej: 96 x 32 bodova matice z kapalnych krystalu
Zobrazeni vysledkt vypoctu:
Mantisa: 10 ¢islic
Exponent: 2 Cislice
Vhitfni vypocty: Mantisy az do 14 mist
Vypocty cekajici na zpracovani:
64 vypocti 10 ¢iselnych hodnot
[EL-W531TG] Zabudované solarne ¢lanky
1,5V = (DC): Alkalicka baterie (LR44 nebo ekvivalent) x 1
[EL-W531TH] 1,5V = (DC): Manganova baterie pro narocné
pouziti (velikost AAA nebo R03) x 1
[EL-W531TG] piblizné 3 000 hodin pfi trvalém zobrazeni Udaje
55555. pii teploté 25 °C
[EL-W531TH] pfiblizné 17 000 hodin pfi trvalém zobrazeni
(idaje 55555. pri teploté 25 °C
(zavisi na konkrétnim zplisobu pouzivani a dalich faktorech)
0°C-40°C
80 mm x 166 mm x 15 mm

Napajeni:

Provozni doba:

Provozni teplota:
Vnéjsi rozméry:

Hmotnost: [EL-W531TG] priblizné 110 g (véetné baterie)
[EL-W531TH] pfiblizné 115 g (vcetné baterie)
Prislusenstvi: Baterie x 1 (nainstalovana), navod k obsluze, pfiklady vypoctu

a pevné pouzdro

VIiCE INFORMACI O VEDECKYCH KALKULACKACH NAJDETE ZDE:
http://www.sharp-calculators.com
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